

Viby Dals Vandværk a.m.b.a.

Ekstraordinær Generalforsamling d. 6. september 2023

Referat

- *Søren Krighaar Rasmussen åbnede mødet. Tak fordi er kommet. Set i lyset af at avisen "Heden" er ophørt blev det besluttet at indkalde vi husstandsomdeling.*
- *Søren berettede, at Bestyrelse trak sig tilbage i januar, da der var for meget arbejde. Søren berettede om at det er hans skyld der ikke kom selvaflæsningsmålere med det samme. På sigt ville det blive selvaflæsningsmålere. Så længe der var målere på lager der var købt billigt. Selvaflæsningsmålere er stadig ikke stabile nok endnu også bliver det en rigtig dyr løsning.*
- *Generalforsamlingen i dag handler om at finde en ny bestyrelse til VBD.*

1. Valg af Bestyrelse

- *Jens Olsen stiller op som dirigent – hvilket blev vedtaget.*
- *Jens – Takker for valget. Vil love at gøre det så kort og præcist som muligt. Vil gerne opfordre til at henholde os til den dagsorden der er og respektere det.*
- *Dagsorden er i henhold til vedtægter paragraf 8 stk. 4.*
- *Vi skal have valgt en bestyrelse.*
- *Det blev oplyst, at der er 64 stemmeberettigede, 4 uden og 12 gæster til generalforsamlingen samt 1 på fuldmagt tilstede.*
- *Bibbi, Valorevej - Kan huske fra sidste møde at det blev aftalt at det skulle undersøges, hvordan vi kunne afvikle VBD vandværk. – Hvor langt er i med at få talt med Køge kommune?*

- *Tomas Gundberg, Assendløse – første bestyrelsesmøde han er med til og første han er indkaldt til. – ønsker en kort opsummering af, hvor vandværk står?*
- *Søren K. Rasmussen – vi har i bestyrelsen været til møde med Køge og Roskilde kommune og de ville ikke overtage, men henstiller til at der kommer en ny bestyrelse.*
- *Jeppe Trolle - hvor meget arbejde er der i det? Samt hvad består arbejdet i?*
- *Søren K. Rasmussen – Hvis man ikke kan få nogle yngre til at stille op er det kommunes forpligtelse at få det til at køre. Det ville Køge kommune ikke. Med hensyn til arbejdet er der 2 dele i det. Nogle praktiske dem der laver reparationer og den vigtigste del der er politiske beslutninger – skal ledninger skiftes til plastik, boringer der skal skiftes mv.*
- *Knud Erik Knudsen – spørger til økonomi? hvordan ser kapitalen ud? Kan man slå sig sammen med andre vandværker?*
- *Søren K. Rasmussen – har i flere år tilbudt at slå sig sammen med Viby vandværk samt haft dialog om Skovbo vandsamarbejde (Ejby, Borup og VDV). Dette blev ikke til noget. Dåstrup vandværk og Viby er ikke interesseret- har prøvet mange gange. I forhold til økonomi er der sat 2 millioner til side til boringer samt 1 million i fri kapital. Beslutter en ny bestyrelse en stor investering – kan det jo kræve et ekstra bidrag.*
- *Anitta Larsen, Emilsgave – hvad sker der hvis der ikke er en ny bestyrelse? Og er der ikke Forsyningspligt?*
- *Søren K. Rasmussen – kan desværre ikke svare på hvad der sker.*
- *Michelle, Truelstrupvej – forespurgte om siddende bestyrelse vil præsentere sig? Samt hvor finder man tidligere referater?*

- *Jens Olsen - henstillede til dagsorden og at den ekstra ordinære generalforsamling har til formål at få en ny bestyrelse. Der skal findes 5 medlemmer samt 1 suppleant.*
- *Henrik Jensen – valgt i januar 2023. Havde en ambition om at videreføre, fremfor afvikling. Men har ikke været sådan normalt bestyrelsesarbejde i VDV. Der har ikke været meget aktivitet. Henrik vil gerne stille op igen. Har kendskab til en mere der ønsker at stille op. Lad os kigge fremad og ikke kigge bagud. Der er stadig et vandværk at videreføre efter Søren.*
- *Jens- tak til Henrik og fordi du stiller op.*
- *Søren Ebdrup – var med i forrige bestyrelse og blev ikke indkaldt til den næste da avisen "Heden" udgik. Sad i Ladager vandværk i mange år. Tilsluttede sig efterfølgende VDV. Var med til møde med kommuner og bekræfter at de ikke vil overtage. Søren K. Rasmussen vil gerne stille op som konsulent så han kan bistå - Søren blev enkemand sidste år og kan også være med til at forklare ting. Vil gerne stille op.*
- *Jens – der mangler forsat 3, er der flere der stiller op?*
- *Lone D – Er en tilfreds kunde der har fået godt og billigt vand – ser gerne det forsætter – vil gerne stille op som suppleant.*
- *Peter Pinholt – de er også glade kunder og vil gerne stille op til bestyrelsen. Er teknisk chef på Junckers og kender en del til det med vand.*
- *Thomas Randrup, Valore – vil gerne stille op til bestyrelsen.*
- *Markus Nørskov, Uldmarksvej nr. 13 – stiller op. Driver en entreprenør virksomhed og har erfaring med bestyrelsesarbejde.*
- *Nikolaj Olsen – stiller ligeledes op. Er den anden halvdel af entreprenørvirksomheden – har siddet i bestyrelse i mange år og kender til arbejdet.*
- *Jens – forespurgte forsamlingen, om der var flere der ønsker at stille op?*

- *Jeppe trolle, Emilsgave – ønsker at stille op som suppleant.*
- *Flemming Trane - vil gerne stille op som suppleant. Arbejder til daglig som bygningsarkitekt.*
- *Henrik Jensen – tilføjede at vi står med en bestyrelse som skal starte fra scratch – opfordrer til at vi kan få lov at bruge alle de ressourcer der stiller sig til rådighed og får udformet nogle vedtægter der kan bruges fremadrettet. Vurderer der er behov for enhver hånd der er rakt frem her.*
- *Jens – der voteres – der skal vælges 5 bestyrelsesmedlemmer og 1 suppleanter.*

Afstemning:

- *Hver kandidat får et nr. og der kan stemmes ud fra det. – 2 stemmetællere. Leif Graversen og Søren Pedersen (står som gæster) af praktiske grunde dem der ikke har stemmeret –*

- 1. Nikolaj*
- 2. Thomas*
- 3. Markus*
- 4. Peter*
- 5. Henrik*
- 6. Søren Ebdrup*

- *Jens – 3 skal vælges for 2 år og 2 for 1 år. Bliver efter antal stemmer.*
- *Jens – Den der ikke bliver valgt i bestyrelsen, kan stille op som suppleant. Der skal vælges 1 suppleant i henhold til Vedtægter §10. stk. 2 – der er pt. 3 der stiller op + den der ikke er valgt i bestyrelsen.*
- *Søren K. Rasmussen – Jens er nødt til at forlade generalforsamlingen og synes godt vi kan forsætte uden Jens.*
- *Jens Olsen – tak for i aften.*

- *Søren Pedersen – resultat af afstemning. Nævner de 5 der har fået flest stemmer - nr 4 – 62 stemmer, nr 3 – 57 stemmer, nr. 5 – 53 stemmer, nr. 1 – 48 stemmer, nr. 2 – 45 stemmer nr. 6 – 44 stemmer og dermed er nr. 6 Søren Ebdrup ude.*

Dermed er nr. 4 (Peter), 3 (Markus) og 5 (Henrik) valgt for 3 år og nr. 1(Nikolaj) og 2 (Thomas) for 1 år.

- *Søren Krighaar afløser for Jens som dirigent.*
- *Valg af suppleant, der er 3 kandidater, da Lone har valgt at trække sig.*

*1 Flemming Thrane
2 Tomas Gundberg
3 Søren Ebdrup*

Ny afstemning, suppleant:

- *Søren Pedersen - gav stemme resultat: nr. 3 – 29 stemmer, nr. 1 – 26 stemmer, nr. 2 – 7 stemmer.*
- *Søren Ebdrup, nr. 3 -takker for at blive valgt som suppleant.*
- *Henrik Jensen – opfordrer til at den nye bestyrelse forsætter med et kort møde inde ved siden af.*
- *Søren K Rasmussen - mens den nye bestyrelse mødes – tak for denne gang og fremmøde. Stolt af der er kommet en ny bestyrelse.*

Dirigent: Jens/Søren Krighaar.

Protokolfører: Kamilla Krighaar.

Godkendt og underskrevet af bestyrelsen:

DIRIGENT: 